

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Мирзоевой Фарзоны Зайналобудиновны на тему «Особенности функционирования и трансформация программ телеканала «Шабакай якум» в годы независимости Республики Таджикистан», представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Сегодня, телевидение являясь фактически главным средством массовой информации, достаточно быстрыми темпами развивается и охватывает все большие просторы и аудитории. Если лет 10-12 назад говорили только о внедрении цифровой передачи, то сегодня это уже реальность, если лет 15 назад о глобальном вещании многие только мечтали, то сегодня это обыденность даже для частных компаний и т.д. и т.п. Парадоксально и то, что такое развитие никак не повлияло на интерес к детализированному изучению нюансов отдельно взятой телекомпании, так как существующие исследования, по сути, обобщены и конкретики в них не так много. В этой связи появление каждого нового исследования в этом направлении привлекает особое внимание.

Диссертационная работа Ф.З.Мирзоевой автореферат которой представляет ее суть, направлен на детальный монографический поиск традиций и новаторства первого Государственного таджикского телеканала «Шабакай якум», который также представляет страну на международном рынке информационных потоков.

Автореферат грамотно и достаточно логически правильно сплетает этапы становления и развития телеканала, причинно-следственные обстоятельства формирования служб и передач, степень охвата аудитории, формат и качество подачи материалов аудитории и в период вхождения в состав СССР и в период независимости.

Представляя степень изученности материала, Ф.З. Мирзоева подробно вырисовывает картину исследований в этом направлении и убеждает читателя в необходимости контент анализа передач телеканала «Шабакай якум»,

положивший начало такого рода вещания в Таджикистане. В данном случае важно то, что автор работы в целом хорошо знаком со всем комплексом исследований в этом направлении и глубоко их изучил.

В исследовании, как было отмечено выше, представляется комплексное видение особенностей данного телеканала и трансформация его программ с момента создания до нынешних дней. Автор, определяя формы и содержание продуктов «Шабакай якум», смогла детально показать степень сохранения и приумножения программ, качественное новаторство персонала, степень охвата новых технологий, направленных на общее повышение и качества и количества и их влияния не только на зрителей, но и коллег по цеху.

Работа Ф.З. Мирзоевой «Особенности функционирования и трансформация программ телеканала «Шабакай якум» в годы независимости Республики Таджикистан», несомненно, представляет большой интерес, а ее автореферат убедительно и четко демонстрирует суть проделанного исследования.

В автореферате практически отсутствуют технические и орфографические погрешности, хотя имеют место моменты стилистического несоответствия и несогласованность. К сожалению, автором в автореферате также не представлены, как переводы передач сетки телеканала, так и не выделены постоянные рубрики и их периодичность, куда входят те или иные передачи сетки вещания.

Указанные замечания никоим образом не умоляют достоинства проделанной и представленной работы, отвечающей всем требованиям, и автор смогла убедительно передать суть всей диссертации, свидетельствующей о ее завершённости и значимости в автореферате.

Исходя из вышеизложенного, можно констатировать, что представляемая к защите диссертационная работа Мирзоевой Фарзоны Зайналобудиновны «Особенности функционирования и трансформация программ телеканала «Шабакай якум» в годы независимости Республики Таджикистан», соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской

Федерации и ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

## **Заведующий кафедрой международной журналистики**

# Государственного образовательного учреждения высшего профессионального

## **образования Кыргызско-Российский**

Славянский университет

доктор филологических наук

## **профессор**

## **Кацев Александр Самуилович**

Рабочий адрес: Кыргызская Республика, 720000

г. Бишкек, ул. Киевская, 44

Тел: + 996(312)66-24-2

E-mail: kacev@mail.ru

17. 05. 2017 г.

Подлинность подписи А.С. Кацева заверяю

начальник отдела кадров КРСУ

Малиновская Т.С.